



НАЦИОНАЛНА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА

София 1407, ул. „Кричим“ № 1

www.nhif.bg

тел: +359 2 9659102

УКАЗАНИЯ

№ РД-16-...../27./23.03...2020 г.

за

**режим на предписване и отпускане на лекарствените продукти,
медицински изделия и диетични храни за специални медицински цели,
приети с решение на Надзорния съвет на НЗОК
№ РД-НС-04-32/23.03.2020 г.**

Настоящите указания са издадени във връзка с обявеното с Решение от 13.03.2020 г. на Народното събрание на Република България извънредно положение.

I. Работа с протоколи:

1. За протоколи, изтичащи в периода до 16.04.2020 г., които не изискват промяна на терапевтичната схема да се извърши служебно продължение в информационната система на НЗОК за срок от 1 (един) месец, считано от датата до която е валиден всеки конкретен протокол. Хартиените протоколи не се презаверяват.

На ЗОЛ, които са се обърнали за рецепта в кабинетите на лекарите, могат да бъдат издавани рецепти свързани с тези протоколи.

Поради спецификата при лечението не се удължава срока на протоколите за заболявания включени в следните Изисквания, публикувани на интернет страницата на НЗОК:

- **Хроничен вирусен хепатит С** – „Изисквания за лечение на Хроничен вирусен хепатит С в извънболничната помощ“ – лечението е еднократно с определена продължителност;
- **Хемангиоми в кърмаческа и ранна детска възраст в извънболничната помощ** – „Изисквания на НЗОК при лечение на хемангиоми в кърмаческа и ранна детска възраст в извънболничната помощ“ – приложението на Propranolol е за определен период и в съответствие с актуалното тегло;

- **Бронхопулмонална дисплазия** – „Изисквания на НЗОК при лечение с Palivizumab на деца с бронхопулмонална дисплазия, възникваща в перинаталния период, ниско тегло при раждането и вродени сърдечни малформации“ – профилактиката с Palivizumab се провежда веднъж годишно за период до 150 дни по време на очаквани периоди на риск от RSV в обществото.

2. Отпускането на лекарствени продукти по протоколите от т. 1 може да се извършва и без представяне на рецепта, само в аптеките, където е извършено последното отпускане по дадена рецепта (видно от печата в рецептурната книжка). Отпускането да се извършва на базата на последната изпълнена рецепта по протокола и на базата на вписаните за това данни в рецептурната книжка. При отпускането аптеката следва да въведе в рецептурната книжка данните за предписани и отпуснати лекарствени продукти по „служебна рецепта“.

В софтуера на аптеките да се въведат същите данни, както по последно изпълнената рецепта. Като „Отрязък“ се въвежда буква „S“. Отрязък „S“ се въвежда както за тройна, така и за единична рецепта.

II. Отпускане на лекарствени продукти, без издаване на рецепта от общопрактикуващ лекар/специалист, извън протоколите по т. I.

Аптеките могат да отпускат лекарствени продукти само по рецептурна книжка, без представяне на рецепта. Отпускането се извършва в аптеките, където е извършено последното отпускане по дадена рецепта (видно от печата в рецептурната книжка), съобразено с последно вписаните в рецептурната книжка данни за отпуснати лекарствени продукти.

При отпускането аптеката следва да въведе в рецептурната книжка данните за предписани и отпуснати лекарствени продукти по „служебна рецепта“.

В софтуера на аптеките да се въведат същите данни, както по последно изпълнената рецепта. Като „Отрязък“ се въвежда буква „S“. Отрязък „S“ се въвежда както за тройна, така и за единична рецепта.

III. Заверка на нови рецептурни книжки или вписване на нови диагнози в рецептурни книжки.

Аптеката отпуска лекарствените продукти по незаверена рецептурна книжка, с попълнени данни на ОПЛ.

При изчерпана рецептурна книжка, за срок от 2 (два) месеца се разрешава допълване на страници, разпечатани от медицинския софтуер на лекарите.

Спешно се създава организация в РЗОК за определяне на e-mail адрес, на който да постъпва информацията от общопрактикуващите лекари, подписана с електронен подпис, за новоиздадени рецептурни книжки, с посочена дата